

内部刊物 注意保存

# 中共商丘师范学院委员会党史学习教育

## 简 报

第 78 期

党史学习教育领导小组办公室



2021年10月11日

### 【基层行动】

## 校团委：“红色教育在身边”打卡活动 让党史学习处处有声

在中国共产党成立一百周年之际，在党史学习热潮的推动下，商丘师范学院团委把红色资源转化为党史学习教育资源，通过“红色教育在身边”寻访打卡活动积极动员团员青年打卡红色地标，重温红色记忆，传承红色基因，引导广大青年从革命精神中汲取信仰的力量，有助于青年“学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行”。活动开展以来全校已有700余名学生参与到活动中来，打卡地点遍及11个省份22个城市。



## 一、打造党史学习的“生动课堂”

红色打卡活动使党史学习教育更趋于常态化、多元化，成为传统课堂学习模式的有效延伸和扩展。在红色寻访打卡的实践中，青年的所见所闻都是生动而鲜活的。这些亲眼看到、亲身经历的实践活动，突破了传统方式中党史学习教育的枯燥感和抽象性。同时也把红色资源的教育价值充分地发挥出来，并融入当前党史学习中。活动指导教师张颖辉说：

“红色打卡活动大大激发了团员青年的学习实践热情，在亲身实践中重温红色记忆，讲述红色故事，与革命先辈之间建立起一道跨越时空的沟通桥梁，让青年学子更加深刻地感受到身边鲜活的红色历史及其蕴含的革命精神。”党史学习在青年团员的心中不再是简单地记忆历史名词、掌握历史事

件，而是要深入了解党的艰辛历程，增强实践能力、坚定理想信念、牢记使命担当。通过学习实践，以知促行、以行促知，让革命精神厚植内心，让英雄光辉照亮前进方向。



## 二、搭建党史学习的“实践平台”

把红色打卡活动融入社会实践，提升青年的综合素质。在 2021 年暑期三下乡活动中加入红色打卡研学活动，指导和带领青年前往红色革命根据地实地观察调研，体验红色资源蕴含的人文历史知识，感受红色历史文化带来的强烈爱国主义精神。在实践中，青年接受党史教育，提高综合素养，同时运用学科知识，服务当地建设，增强社会实践能力，达到“知行合一”的目标。在 2021 年暑期三下乡活动中，全校 300 余支党史学习实践队打卡了全国百余个红色教育基

地，其中 3 支队伍获批国家级团队立项，4 支队伍获批省级团队立项，事迹被中青网、豫教思语、河南青年发展汇等媒体平台报道。



### 三、选树党史学习的“宣讲团队”

培养党史传播新人，陶冶爱国主义情操。把红色打卡活动与培育党史传播新人有机结合，让青年成为党史传播的一分子。全校共选出 24 件红色打卡视频作品进行网上展播，其中 5 件作品参与了河南省“100 年党史 100 问”活动，其中校团委张颖辉老师在淮海战役陈官庄纪念馆的红色打卡视频作品获得省级特等奖。红色打卡活动中，青年们在打卡地讲述红色革命故事、演唱红色歌曲、朗诵红色诗歌等，在此过程中，他们成为了党史学习的传播者，增强了对革命历史的理解，加深了对革命人物的认识，重温了红色经典故事，

点燃了党史学习热情。



#### 四、设计党史学习的“特色路线”

按照就近就便原则，立足商丘本地，精心设计红色打卡线路，推出了“商丘红色地标”打卡线路：“淮海战役总前委纪念馆-中共中央中原局扩大会议旧址-淮海战役陈官庄纪念馆-毛主席视察黄楼纪念馆-商丘彭雪枫将军纪念馆-商丘市革命烈士纪念碑”，并将其融入校团委党史学习教育工作安排，打造出具有地方特色的实践育人新“IP”，引导团员青年在“沉浸式”体验中学好党史。目前“商丘红色地标”打卡线路已推出线上打卡视频，足不出户就可以跟随宣讲员一起打卡商丘红色地标。通过这种形式，不仅宣传推广了商丘当地的红色地标景点，也让更多的青年们参与到活动当

中，实现情感上有共鸣，思想上受教育、精神上受鼓舞。

团员青年通过红色打卡活动重温战火纷飞的红色年代，在对百年党史的追忆中，感悟一簇燎原的星火、一条漫漫的长征路和一面不朽的旗帜，体会中国共产党全心全意为人民服务的宗旨和捍卫祖国山河的豪情壮志，将党史学习教育从传统的“坐着学”转变为“走着学”，切实把红色打卡转化为推动青年党史学习、促进素质提升的具体行动。值得欣慰的是，目前，新时代青年已纷纷踏上一片片红色故土，在一个个红色地标中寻找红色印记，聆听红色故事，接受革命精神的洗礼，在润物无声却处处有声的红色教育中汲取持续、深厚的青春奋斗之力，让青春绽放出时代的光彩。